
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 3ο Δημοτικό σχολείο Λαμίας είναι ένα 12θέσιο σχολείο , το οποίο λειτουργεί σε μια περιοχή στο κέντρο της
πόλης. Το σχολείο λειτουργεί στο ίδιο κτήριο από το 1935, χωρίς ιδιαίτερα κτηριακά προβλήματα. Το κτήριο έχει
ανακαινισθεί και οι αίθουσες διδασκαλίας είναι μεγάλες , ευάερες και ευήλιες. Υπάρχουν δύο μικρές αίθουσες,
οι οποίες διαμορφώθηκαν για να στεγαστούν όλα τα τμήματα. Το σχολείο διαθέτει αίθουσα Πληροφορικής και
μουσικής. Ως παλαιό κτήριο δεν διαθέτει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων ( αίθουσα εκδηλώσεων και Γυμναστήριο)
. Ως αίθουσα εκδηλώσεων χρησιμοποιούνται δύο συνεχόμενες αίθουσες διδασκαλίας, οι οποίες ανοίγουν με
κατάλληλο χώρισμα. Αυτό καθιστά δυσλειτουργικές τις εκδηλώσεις αφού τα τμήματα που λειτουργούν στις
αίθουσες αυτές , αναγκάζονται να αλλάζουν αίθουσες και γενικά παρατηρείται αναστάτωση κατά τις ημέρες
των εκδηλώσεων.

Οι μαθητές και οι  γονείς ανήκουν σε ένα αρκετά ομοιογενές κοινωνικό , πολιτισμικό και οικονομικό
περιβάλλον. Είναι κυρίως αστοί, επιστήμονες, επιχειρηματίες , οι οποίοι δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την
εκπαίδευση και την πρόοδο των παιδιών τους. Αρκετοί από αυτούς είναι υποβοηθητικοί στο έργο του σχολείου
μας.

Οι πρισσότεροι εκ των εκπαιδευτικών έχουν οργανική θέση στο σχολείο , έχοντας αρκετή διδακτική εμπειρία .
Παρουσιάζονται λίγα λειτουργικά κενά  , κυρίως σε ειδικότητες.                

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολικό έτος 2020-2021 , βιώσαμε διαφορετικές συνθήκες διδασκαλίας, λόγω της χρήσης της
τηλεκπαίδευσης. Αυτό αποτέλεσε πρόκληση για τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας , οι οποίοι
ανταποκρίθηκαν σε μεγάλο βαθμό . 

Σημαντική ήταν η στήριξη της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου κ. Ελένης Κιούση, η οποία ενημέρωνε
συνεχώς και τροφοδοτούσε με υλικό τους εκπαιδευτικούς μας.

Χρησιμοποιήθηκε υλικό για διδασκαλία από το διαδίκτυο, όπως κουίζ, ασκήσεις και βίντεο.Επιπλέον, πολλοί από
τους εκπαιδευτικούς χρησιμοποίησαν εργαλεία της e-class δημιουργώντας ασκήσεις και εφαρμόζοντας μια νέα
προσέγγιση στην αξιολόγηση των μαθητών.Αυτό αποτέλεσε μια διαφορετική προσέγγιση της διδασκόμενης ύλης.



Σημεία προς βελτίωση

Κατά τη διάρκεια της καραντίνας λόγω πανδημίας οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές στερούνταν
φορητών συσκευών Η/Υ. Αν υπολογίσουμε ότι υπήρχαν πολύτεκνες οικογένεις ήταν αδύνατο να επαρκέσουν όλες
οι συσκευές. Υπήρξαν προβλήματα στη σύνδεση του διαδικτύου λόγω του φόρτου των γραμμών.

Τέλος, θα πρέπει να γίνει εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η δημιουργία καλού σχολικού κλίματος, η συνεργασία των εκπαιδευτικών και η επικοινωνία του σχολείου και
συνεργασία με φορείς της πόλης είναι αποτέλεσμα συνεχών προσπαθειών.

Σημεία προς βελτίωση

Η έλλειψη εκπαιδευτικών ειδικοτήτων και η καθυστερημένη κάλυψη οδηγεί σε υπολειτουργία των σχολικών
μονάδων, ειδικά στην αρχή του σχολικού έτους. Ο προγραμματισμός και οι τοποθετήσεις να γίνονται έγκαιρα. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε πολλές διαδικτυακές επιμορφώσεις οι οποίες οργανώθηκαν από το ΠΕΚΕΣ
Στερεάς Ελλάδας. 

Επίσης συμμετείχαν σε επιμορφώσεις που διοργάνωσε ανά σχολείο, η Συντονίστρια Εκπ/κού Έργου.

 

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή των σχολείων στα ευρωπαϊκά προγράμματα είναι δύσκολη και παρατηρείται να εντάσσονται σε
αυτά τα ίδια σχολεία. Πιστεύουμε πως πρέπει να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα σε
όλα τα σχολεία που επιθυμούν να συμμετάσχουν.


